
Звіт 

про діяльність Історико – краєзнавчого музею Грушинської загальноосвітньої 

школи І-ІІІ ступенів Первомайської районної державної адміністрації 

Харківської області 

за період 2019-2021 роки 

Історико – краєзнавчий музей Грушинської загальноосвітньої школи І-

ІІІ ступенів Первомайської районної державної адміністрації Харківської 

області є важливим засобом навчально-виховної роботи, формування всебічно 

освіченої особистості, виховання патріотів українського народу.       

         Музей є важливим виховним засобом  донесення знань до здобувачів 

освіти про історичне минуле нашого народу, його боротьбу за волю та 

державну незалежність. 

Метою діяльності Історико – краєзнавчого музею Грушинської 

загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів Первомайської районної державної 

адміністрації Харківської області є   сприяння вихованню у дітей та учнів 

патріотизму, формування національної самосвідомості та високих моральних 

якостей громадянина України. 

Визначальним в екскурсійній тематиці, в експозиції музею, присвяченій 

Другій світовій війні, у формуванні архівів, проведенні виховних заходів на 

їхній базі створено акцент на український вимір перемоги над фашизмом, 

здобутків і втраті втрат саме українського народу на тлі світової історії. 

Історико-краєзнавчий музей, створений педагогічним колективом 

Грушинської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів Первомайської районної 

державної адміністрації Харківської області (Наказ обласного управління 

освіти і науки Харківської обласної державної адміністрації від 27.08.1996 р. 

№ 498 «Про створення музею»),  працює з 27.08.1996 р. за адресою: 64131 

Харківська область, Лозівський район, с.Грушине, вул.Шкільна, 3, тел. 

(248)79-2-40. 

В музеї є такі розділи: 

·        «Рідний край в дореволюційний період» 

·        «Село Грушине в період колективізації, встановлення радянської влади» 

·        «Село у роки Другої світової війни» 

·        «Ліквідація наслідків війни та досягнення повоєнних п’ятирічок. 

Відбудова села Грушине» 

·        «Сьогодення села Грушине» 



·        «Змінні виставки музею» 

·        «Історія Грушинської загальноосвітньої школи» 

·        Етнографічна кімната «Українська світлиця» 

·        «Декоративно – прикладне мистецтво» 

Музей розташовано в 2 залах, один з яких -  Етнографічна кімната 

«Українська світлиця». Світлиця в шкільному історико-краєзнавчому музеї 

відіграє велику роль у виховання школярів. Тут проходять відтворення 

українських національних обрядів, зокрема, вечорниці. 

В музеї зберігається – 419 експонатів. 

         Графік роботи музею: Понеділок – п’ятниця з 08.30 до 15.00 

При музеї працює Рада музею, до якої входять 9 чоловік, серед яких є 

збирачі фондів, інвентаризатори та екскурсоводи, які проводять екскурсії для 

відвідувачів. 

Керівник музею – Громова Ніна Миколаївна, вчитель української мови 

та літератури. 

Протягом 2019-2021 н.р. музейними ведучими для початкових класів 

проведено   екскурсї за темами: «З історії села», «Народна вишивка»,  «Життя 

наших предків»,  «Відголосся війни»,  «З історії школи». Для учнів 5-9 класів 

– екскурсії за темами: «З історії села та школи», «Традиції українського 

народу»,  «Велика Вітчизняна війна», «Сучасне життя школи». Учні 10-11 

класів відвідали такі експозиції:  «З історії життя наших предків», «Наші 

односельці у Великій Вітчизняній війні», «Народні ремесла», «Сучасне життя 

школи», «Наші досягнення». 

У музеї працюють змінні виставки, на яких експонуються фотоматеріали 

про почесних відвідувачів музею. Шкільний музей відвідали державні діячі, 

про що зібрано матеріали. 

Проводяться виставки народних умільців. Серед них роботи, вишиті 

бісером та хрестиком. Музей бере участь у підготовці та проведенні свята 

вишиванки, яке відбувається у травні. З музейних матеріалів та робіт 

майстринь Грушинського старостату Первомайської громади  проведено 

виставку вишиванок, рушників та вишитих картин. 

Члени Ради музею разом з Координаційною Радою закладу освіти 

(органом учнівського самоуправління) зібрали матеріали про земляка, 

випускника школи,  учасника АТО, Федорова Артема, організували зустріч з 

ним. (Фото).   Така робота є особливо цінною у виховання патріотичних 

почуттів здобувачів освіти. 



У жовтні 2019 року Радою музею організовано супровід  етнографічного 

свята «Осінній ярмарок». Протягом вересня - жовтня проводилася пошукова 

робота щодо звичаїв та традицій ярмаркування на Первомайщині. Опитані 

люди літнього віку, організовано майстер-клас з вишивки бісером, який 

провела місцева майстриня Солоха О.М. (Фото). Учасники пошукової команди 

записували рецепти страв, що продавалися на ярмарках, та які готували 

господині для своїх родин. Потім пропонували учням приготувати такі страви 

та представити їх піснями, танцями, креативними розповідями тощо. 

Особливий розділ роботи був присвячений виготовленню дитячих іграшок з 

природного матеріалу.(Фото). 

         Особливий напрям роботи музею – створення історії школи. Проведено 

багато зустрічей з колишнім керівництвом колгоспу «1 Мая», в тому числі 

Приліпком Іваном Єфремовичем, Бакуновою Світланою Павлівною, першою 

директоркою Грушинської школи, що почала фукціонувати в новій 

будівлі  задля відновлення історії закладу освіти. Голякова Юлія, член Ради 

музею разом з учителем історії Чубукіним О.О. створила дослідницьку роботу 

«Історія Грушинської школи».   Робота надрукована у  збірці тез пошуково-

краєзнавчих, дослідницьких робіт учнівської молоді 

Харківщини  «Слобожанські дзвони Перемоги». 

З метою створення уявлення здобувачів освіти про минуле 

проводяться музейні уроки. 

Традиційно заходи до вшанування жертв голодомору проводяться в мезеї. Тут 

проходить вшанування пам’яті воїнів полеглих на територіях інших держав. 

Відновлено експозицію, приурочену афганським подіям. 

Музей співпрацює з Первомайським краєзнавчим музеєм. Протягом 

звітного періоду проведено 9 екскурсій до названого закладу. 

Проводиться поповнення експозицій новими  експонатами. Учні закладу 

освіти разом з учителями проводять пошукові мініекспедиції. Так учні 6 класу 

принесли до музею знахідки часів Другої світової війни. 

  

Крім учнів, музей відвідують мешканці села, гості закладу освіти. 

 

 


